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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                    Αριθμός Απόφασης 324   

 

27
η
 
 
Συνεδρίαση – Ειδική  

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 25
ης

 Σεπτεμβρίου 2024 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 25
η
 Σεπτεμβρίου  2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα 14.00 μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 28/24-9-2024, η οποία απεστάλη σε όλους τους 

κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 

δια ζώσης στο κτίριο Λαδόπουλου και μέσω τηλεδιάσκεψης και συμμετείχαν για την εξέταση 

του μοναδικού θέματος της ημερησίας διατάξεως τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σταθόπουλος Απόστολος- Γραμματέας, 3) Αγγελής 

Απόστολος- Αντ/ρχος, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 6) 

Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 7) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 8) Σίμου Αικατερίνη- 

Αντ/ρχος, 9) Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 10) Αγγελοπούλου Αναστασία, 11) 

Ασπράγκαθος Νικόλαος 12) Γιαννόπουλος Χρήστος, 13) Δημησιάνος Δημήτριος, 14) Καλλιμάνη- 

Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, 15) Πατούχας Χρήστος, 16) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 17) Σβόλης 

Κωνσταντίνος, 18) Βάσσης Κωνσταντίνος, 19) Μαντζουράνης Γεώργιος, 20) Οικονόμου Φίλιππος, 

21) Σιώρου Ανδρομάχη, 22) Αϊβαλής Βασίλειος, 23) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 24) Βασιλόπουλος 

Γρηγόριος, 25) Καραχάλιος Ευάγγελος, 26) Χαροκόπος Αντώνιος, 27) Ψωμάς Πέτρος, 28) 

Στανίτσας Χαράλαμπος και 29) Στεφανοπούλου Σοφία.  

Οι κ.κ. Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Γκέστα Ειρήνη, Κατσακούλης Ευάγγελος, 

Πετρόπουλος Παναγιώτης, Τογιοπούλου Αναστασία, Αβραμοπούλου Ευδοξία, Δάβουλος Χρήστος, 

Κλάδης Διονύσιος, Μαγιάκης Γεώργιος, Παπανικήτας Ανδρέας, Σκούρας Παύλος, Τηλιγάδης 

Κωνσταντίνος, Παπαγεωργίου Φίλιππος και Δούρος Αθανάσιος, δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και 

κλήθηκαν. 

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Κωνσταντίνος Πελετίδης - Δήμαρχος Πατρέων. 

 

Ο κ. Πρόεδρος, αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη απαρτίας με την παρουσία 29 μελών 

από συνολικά 43 μέλη, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ενημέρωσε τα μέλη του 

Δημοτικού Συμβουλίου ότι ο κ. Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Αντιπρόεδρος του 

Δημοτικού Συμβουλίου, απέστειλε την αριθ. 82401/24-9-2024 επιστολή, με την οποία 

δήλωσε την ανεξαρτητοποίησή του από τη δημοτική παράταξη «Πάτρα Ενωμένη».  

Στην αριθ. 1327/2024 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών «Διαδικασία εκλογής 

μελών και συγκρότηση προεδρείου δημοτικού συμβουλίου», αναφέρονται τα εξής: 
4.1 Πρόσκληση 

Το δημοτικό συμβούλιο συνέρχεται σε ειδική συνεδρίαση για την εκλογή των μελών του προεδρείου 

του. Για τον τρόπο πραγματοποίησης της συνεδρίασης δεν υφίσταται ιδιαίτερη νομοθετική πρόβλεψη. 

Είναι, επομένως, δυνατόν αυτή να πραγματοποιηθεί με οποιονδήποτε από τους τρόπους με τους οποίους 

μπορεί να συνεδριάζει το δημοτικό συμβούλιο (δια ζώσης, με τηλεδιάσκεψη, δια ζώσης και ταυτόχρονα με 

τηλεδιάσκεψη, πλην όμως θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι κατά την ίδια ειδική συνεδρίαση λαμβάνει χώρα 

και η εκλογή των μελών της δημοτικής επιτροπής, η οποία πραγματοποιείται με μυστική ψηφοφορία που 

απαιτεί αυτοπρόσωπη παρουσία των δημοτικών συμβούλων. 
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6. Κένωση θέσης προεδρείου και εκλογή νέου μέλους 

......................Σε περίπτωση που μείνει κενή η θέση του προέδρου του δημοτικού συμβουλίου, λόγω 

παραίτησης από το αξίωμα του δημοτικού συμβούλου, ανεξαρτητοποίησης ή διαγραφής από την παράταξή 

του, θέσης σε αργία, έκπτωσης ή θανάτου, το δημοτικό συμβούλιο συνέρχεται σε ειδική συνεδρίαση για να 

εκλέξει νέο πρόεδρο, εντός τριών (3) ημερών το αργότερο από την κένωση της θέσης, μετά από πρόσκληση 

του πρώτου σε σταυρούς συμβούλου του συνδυασμού του δημάρχου που έχει εκλεγεί με τους 

περισσότερους σταυρούς προτίμησης. Αντίστοιχα, σε περίπτωση που μείνει κενή η θέση αντιπροέδρου ή 

γραμματέα του δημοτικού συμβουλίου για κάποιον από τους προαναφερθέντες λόγους, το δημοτικό 

συμβούλιο συνέρχεται για την αντικατάστασή τους ύστερα από πρόσκληση του προέδρου του. 

 

Στο άρθρο 64, παρ. 9 του Ν. 3852/2010 (άρθρο 4 του Ν. 5056/2023), 

αναφέρονται τα εξής: 
9. Η παραίτηση από τα αξιώματα του προέδρου, του αντιπροέδρου και του γραμματέα του δημοτικού 

συμβουλίου υποβάλλεται στο δημοτικό συμβούλιο και γίνεται οριστική, αφότου πληρωθεί η αντίστοιχη 

θέση, ενώ το μέλος του προεδρείου συνεχίζει, έως τότε, να ασκεί τα καθήκοντά του. Ο παραιτούμενος 

παραμένει σύμβουλος. Σε ειδική συνεδρίαση, η οποία πραγματοποιείται μετά από την υποβολή της 

παραίτησης και το αργότερο εντός τριών (3) ημερών από την υποβολή της, με τη διαδικασία των παρ. 2 

έως και 8, το συμβούλιο προβαίνει, κατά περίπτωση, στην εκλογή νέου προέδρου, αντιπροέδρου ή 

γραμματέα. Αν μείνει κενή η θέση προέδρου, αντιπροέδρου ή γραμματέα του δημοτικού συμβουλίου, 

λόγω ανεξαρτητοποίησης ή διαγραφής από την παράταξη, θέσης σε αργία, παραίτησης από το αξίωμα του 

δημοτικού συμβούλου, έκπτωσης ή θανάτου, για την εκλογή νέου μέλους εφαρμόζεται αναλόγως το 

προηγούμενο εδάφιο. Στην περίπτωση κένωσης της θέσης του προέδρου, την πρόσκληση εκδίδει ο 

σύμβουλος της παράταξης του δημάρχου που έχει εκλεγεί με τις περισσότερες ψήφους και, σε περίπτωση 

ισοψηφίας, εκείνος που είναι γραμμένος πρώτος κατά σειρά στην απόφαση του δικαστηρίου. 

 

 Ως εκ τούτου, εξεδόθη και εστάλη στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους η αριθ. 

28/24-9-2024 πρόσκληση σε ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, με μοναδικό 

θέμα την εκλογή του Αντιπροέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου.  

 
Ο κ. Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να προβούν στην εκλογή 

του Αντιπροέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου για το χρονικό διάστημα από 25-9-2024 

έως 30-06-2026.  

Ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο ότι ο Αντιπρόεδρος εκλέγεται από τη δεύτερη 

σε εκλογική δύναμη δημοτική παράταξη. 

Σύμφωνα με δήλωση του επικεφαλής της δεύτερης σε εκλογική δύναμη παράταξης 

«Πάτρα Ενωμένη» κ. Σβόλη Κωνσταντίνου, ως υποψήφια Αντιπρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου προτείνεται η κα Σιώρου Ανδρομάχη.  

 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να 

επικυρώσουν δια ανάτασης χειρός, την εκλογή της κας Σιώρου Ανδρομάχης ως 

Αντιπροέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου.  

Κατά την ψηφοφορία που ακολούθησε και επί 29 μελών παρόντων, η κα Σιώρου 

Ανδρομάχη  συγκέντρωσε  29 ψήφους. Δεδομένου ότι συγκέντρωσε περισσότερες από τις 

απαιτούμενες της απόλυτης πλειοψηφίας του συνόλου των μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου για την εκλογή ψήφους (22), η κα Σιώρου Ανδρομάχη εξελέγη 

Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου.  
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Κατόπιν των ανωτέρω και μετά το πέρας της ανωτέρω διαδικασίας, ανακοινώθηκε 

από τον κ. Πρόεδρο ότι Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, για το χρονικό 

διάστημα από 25 Σεπτεμβρίου 2024 έως 30 Ιουνίου 2026, εκλέγεται η κα Σιώρου 

Ανδρομάχη.   
 

Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου. 

 

 

                             Ο  Πρόεδρος             

 

 

 

               ΚΟΡΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                      
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